

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации М.А. Харинцевой
на тему «Англоязычная компетентность библиотекаря как условие
готовности к профессиональной деятельности в информационном обществе»
на соискание ученой степени кандидата педагогических наук
по специальности 05.25.03 – Библиотечное дело, библиографоведение и
книговедение

Диссертационное исследование Марии Александровны Харинцевой посвящено одной из значимых проблем библиотечной науки и практики - проблеме развития кадрового потенциала отрасли в условиях информатизации. Многоуровневость и сложность данной научной проблемы, ее встроенность в постоянно изменяющийся социальный контекст – причина того, что при большом количестве работ, посвящённых библиотечно-информационному образованию, открываются новые исследовательские векторы, возникают остро актуальные задачи.

Определив объектом исследования кадровые ресурсы библиотечного дела в аспекте их готовности к условиям информационного общества, соискатель правомерно утверждает целесообразность опережающего обеспечения готовности кадрового ресурса отрасли к работе в новых информационных условиях. Конкретизировав отдельные компетентностные требования, в первую очередь, англоязычную компетентность библиотекарей, автор ставит целью разработку теоретических основ и инструментов ее изучения, формирования и развития.

Поставленная цель достигнута: отраслевой науке, практике и управлению предложены новые, научно обоснованные, разработанные непосредственно автором структурно-содержательная модель англоязычной компетентности и модель системы формирования и развития англоязычной компетентности библиотекарей. Их практико ориентированный характер и эвристичность доказывается их результативным использованием в работе для диагностирования, анализа и оценки состояния кадрового ресурса библиотечного дела.

Положительной стороной является то, что полученные результаты исследования могут быть использованы в процессе подготовки специалистов в области библиотечно-информационной деятельности, как на уровне бакалавриата, магистратуры и аспирантуры, так и в системе дополнительного профессионального образования, в сфере переподготовки и повышения квалификации преподавателей библиотечных дисциплин и библиотечных специалистов-практиков.

Достоверность и обоснованность результатов исследования обеспечивается применением комплекса взаимодополняемых методов, адекватных цели и поставленным задачам диссертации; планомерностью и последовательностью этапов работы, базой апробации и внедрением основных положений исследования в библиотечную практику, представлением результатов исследования на научно-практических конференциях.

При ознакомлении с работой возникают отдельные вопросы и замечания. В частности, хотелось бы высказать сожаление, что в диссертации не представлены учебно-методические материалы, которые можно было бы использовать вузам культуры для англоязычной подготовки будущих библиотекарей. Создавались ли подобные образовательные ресурсы? Почему они не нашли отражения в публикациях автора?

Однако отмеченные недостатки носят частный характер и не снижают научной ценности исследования.

Диссертационная работа М.А. Харинцевой «Англоязычная компетентность библиотекаря как условие готовности к профессиональной деятельности в информационном обществе» соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения учёных степеней, а её автор – М.А. Харинцева – заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 «Библиотечное дело, библиографоведение и книговедение».

Кандидат педагогических наук,
доцент кафедры документоведения
и библиографоведения Самарского

государственного института
культуры



Подпись *Кузичкина Г.А.* заверяю
Наим. отдела документационного обеспечения
Г.А. Кузичкина 14.09 2013 г.

Г.А. Кузичкина

Кузичкина Галина Анатольевна
Адрес: 443010 г. Самара, ул. Фрунзе, 167
e-mail: gak_62@mail.ru